Midland Medical Clinic

19 июня 2008 г.
Относительно: чистящих PIP-продуктов компании Chrisal


   для медицинских учреждений
Тем, кого это касается
Данное письмо представляет собой одобрительный отзыв и рекомендацию относительно линии пробиотических чистящих продуктов компании Chrisal, которые были протестированы и в настоящее время используются в нашей ВИЧ-клинике.
Я являюсь специалистом по ВИЧ в Форт-Лодердейле, Флорида. Несколько месяцев назад г‑н Залкин и его коллеги пришли в мой офис с заявлением о том, что распространяемые ими продукты компании Chrisal способны уменьшать количество вредных бактерий на рабочих поверхностях в нашей клинике более эффективно, чем любые другие стандартные чистящие средства, которые мы используем в наших помещениях.
Я разрешил ему и его коллегам начать у нас тестирование, проведя уборку с применением средства Chrisal в одном из кабинетов для исследований. На протяжении целой недели мы брали бактериологические пробы с различных поверхностей до и после очистки PIP-продуктами Chrisal, и поскольку результаты были неожиданными, мы сравнили их также с другим кабинетом для исследований одновременно с повторным посевом культур в комнате, где он проводил очистку. К моему великому удивлению, продукт Chrisal уменьшил количество растущих бактерий Staphylococcus Aureus по крайней мере на 95% по сравнению с обычными чистящими средствами.
После того как мне были предъявлены эти доказательства, для безопасности наших пациентов и персонала я перешел к использованию в качестве очищающих средств в наших помещениях чистящих продуктов Chrisal и всецело одобряю применение Chrisal для полной и тщательной очистки собственных и любых других подобных им медицинских помещений и оборудования.
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После того как началось применение Chrisal, больничная швабра побелела!..


